

ИСТОРИЯ ДОЛЖНА НАУЧИТЬ НАС

Дело демократических преобразований все еще в опасности.
Помните уроки истории!

В августе 1917 г. в России верхушка генералитета, подталкиваемая правительственные кругами, попыталась прервать демократическое развитие страны, установив военную диктатуру. Тогдашний глава государства - А.Ф.Керенский фактически потерял контроль над ситуацией. Народ защитил себя сам: заговор генерала Л.Г.Корнилова провалился благодаря единству и мужеству демократических сил страны и прежде всего - столичного Петрограда.

Но победа была упущена. Бесконечные речи Керенского, митинги и преждевременное ликование отвлекли народ от главного: выкорчевывания корней корниловщины. Не было серьезной чистки командования армии и флота, остались на местах виновные чиновники, действовали политические и общественные организации, причастные к заговору. Из-за этого не прекращался саботаж решения насущных проблем государственной жизни. Стремительно углублялся общенациональный кризис, подстегиваемый непомерными военными расходами. Встал транспорт, завершился крах финансов, надвинулся голод.

Тем временем (менее чем за 2 месяца) генералы подготовили новый заговор: в октябре на пороге встала "вторая корниловщина".

Но фактически заговорщики открыли дверь еще более страшной силе. Играя на чувствах неведенного до отчаяния народа, который перед лицом катастрофы утратил остатки доверия к правительству, власть в стране захватили большевики. Это означало установление в России диктатуры, по своей жестокости, лживости и долговечности не имеющей аналогов. Эта диктатура уничтожила десятки миллионов - цвет народа, обратила в дым и грязь колоссальные национальные богатства, на 80 лет остановила свободное развитие страны...

Пройдя почти вековой виток, история может повториться. Чтобы избежать катастрофы, добивайтесь:

- немедленного и повсеместного отстранения с постов всех должностных лиц, причастных к путчу "ГКЧП", в первую очередь в армии, МВД, КГБ;
- немедленного и повсеместного распуска всех политических и общественных организаций, прямо или косвенно поддерживавших заговор хунты против народа;
- немедленного отзыва депутатов Советов всех уровней, которые поддержали (или не заявили прямо о своем отказе поддерживать) хунту "ГКЧП";
- немедленной организации перевыборов Верховного Совета СССР и его Президиума.

Действуйте, не дайте себя успокоить и "заболтать"!

Группа студентов, преподавателей и сотрудников
Российского государственного гуманитарного
университета (бывш. Московского историко-
архивного института)

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала